上海新增社会面9+1,涉及7区

10个区域划为高风险区

□记者 陈友敏

本报讯 上海市卫生健康委昨日发布:12月6日,上海社会面新增9例新冠病毒肺炎本土确诊病例和1例本土无症状感染者。市、区疫情防控应急处置机制立即响应,开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和防控管理,落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。

9 例确诊病例分别为闵行区 3 例、静安区 2 例、黄浦区 1 例、嘉定区 1 例、奉贤区 1 例 和青浦区 1 例。

1 例无症状感染者位于杨浦区。

截至 12 月 6 日 16 时,已排查到在沪密切接触者 108 人,均已落实隔离管控,其中 82 人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。累计筛查相关风险人员 84791 人,其中 84752 人核酸检测结果均为阴性,其余正在检测中。累计排查相关场所的物品和环境样本 146 件,其中 3 件(系感染者居住地环境样本)核酸检测结果为阳性,143 件核酸检测结果为阴性。

根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施,科学精准做好防控工作的通知》相关规定,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公

室研究决定,将黄浦区南京东路街道北京西路239 弄27 号、静安区江宁路街道陕西北路663 弄6号楼、静安区共和新路街道洛川东路320 弄12号、杨浦区四平路街道大连路1548号、闵行区新虹街道申滨路1051 弄138号、闵行区七宝镇华茂路18 弄7号、闵行区梅陇镇古美西路316 弄141号、嘉定区安亭镇黄渡钱家村117号、青浦区重固镇福泉山路464 弄福泉二村18号、奉贤区青村镇张弄路145 弄9号等10个区域划为高风险区,将静安区共和新路街道、杨浦区四平路街道、嘉定区安亭镇、奉贤区青村镇的其他区域划为低风险区。

"科技武夷 点亮生活"展览与论坛举行

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,由虹桥、中山公园地区功能拓展办公室、华阳路街道主办的"科技武夷点亮生活"展览与论坛举行。活动由长宁区科委、江苏路街道支持,东华大学服装与艺术设计学院、上海新泰高新技术研究与发展基金会、上海中科新微信息科技园区有限公司、长宁区社趣更馨营造中心共同承办。

"十四五"期间,长宁区持续推进着国际精品城区的建设。在城市更新方面,长宁通过实施两轮行动计划,已涌现出苏州河慢行系统、上生新所、中环桥下空间以及愚园路、武夷路风貌街区保护式更新等实践示范。在科技创新方面,长宁区以特色的小尺度产业业态,实现了科创产业与空间的融合。此次论坛以科技改善生活为核心,积极探索产业发展与城市更新相互促进的有效途径,探讨如何让人民生活更美好的议题。

长宁区副区长路万青指出:这次"科技武夷 点亮生活"主题展览与论坛,是武夷路城市更新成果接受市民和市场检验的窗口——城市更新不仅让城区环境更优美,更重要的是为优质载体注入更优质的内容;同时,也是市场和市民认识和参与武夷路更新的良好契机——吸引更多企业与人才,为长宁的数字化、网络化、智能化发展献计献策,共谋发展。

在嘉宾分享环节,博世中央研究院资深专家与经理丁万围绕"科技成就生活之美"作相关发言。他表示,"可持续发展"、"数字化"、"机器人"、"人工智能"这些高频词所代表的意义并非遥不可及,而是与每一位个体都息息相关。科技场景在方方面面影响着人们的日常生活,小到一把智能门锁,大到路上飞驰的汽车、提供居住的楼宇,都在不断渗透、融入科技发展的血脉。

近年来"元宇宙"概念持续升温,成为产业界探索的热点赛道。上海观池创意技术总监

郝振华在关于链接虚拟世界与现实生活的发言中表示,元宇宙的到来正逐渐满足不同人群对于生活场景的需求。人们可以在没有物理障碍的数字世界中彼此互动、交流与学习,市民可以足不出户就身临其境地环游世界,更新颖、更先进的展示方式也将吸引越来越多的年轻人集聚。

本次论坛以"科创街区的大胆创新"作为主题,围绕如何让新型产业与城市更新相融合,让科技产品和百姓生活相结合进行了讨论。长宁区虹桥、中山公园地区功能拓展办公室主任沈群慧表示,科技的快速发展、城市的不断更新,都是让百姓的生活变得更美好为目的的,让科技产品走入到人民的生活是十分必要的。长宁区华阳路街道党工委副书记、办事处主任刘于朋认为,长宁区已经形成了高科技产业的集聚,以"上海硅巷"科创街区和"静雅武夷"的打造为抓手,链接上下游企业并持续转化科技成果,将是提升人民幸福感的重要途径。

新版云助残平台上线 促平等共享社会生活

□记者 夏天

本报讯 日前,本市新版云助残平台上线。据市残联介绍,平台新功能包括新版无障碍地图、无障碍随手拍、需求反馈、微心愿、应急辅助配药等,近期还将发布心灵连接、志愿激励等,致力于为上海 60 余万持证残疾人提供标准化、均等化、精准化、智慧化的助残服务

据悉,云助残平台自上线以来,以 残疾人群体的需求为出发点,通过数字 化管理与服务手段,依托"随申办"等 载体,实现志愿服务多场景应用,为残 疾人与助残志愿者提供安全快捷、便利 共融的平台,帮助残疾人朋友解决出 行、就医、法律咨询等实际困难,有效 促进他们平等参与社会生活。

新版无障碍地图可查看附近5公里 之内的无障碍厕所、电梯、坡道,进入 详情可查看地址、照片、开放时间等。 进入随手拍,可对现场照片、所在地点 进行系统上传,持续更新信息库,为残 疾人出行保驾护航。

残疾人通过需求反馈功能,可以发布就业、托养服务、康复、无障碍改造方面的需求,还可以填写疫情专项求助信息。残疾人还可发布微心愿,志愿者查看心愿详情,在确认可完成心愿后点击认领心愿。志愿者也可通过残疾人发布的紧急辅助配药服务需求,自主接单完成线下志愿服务。

江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行

(上接 A1)

追悼大会由蔡奇主持。上午 10 时整,追悼大会开始。全场肃立,默哀 3 分钟。中国人民解放军军乐团奏起低回的哀乐,哀乐声通过现场直播传遍大江南北。神州大地,举国同悲,亿万人民肃立默哀。汽车、火车、轮船等汽笛齐鸣,防空警报响彻云

默哀后,人民大会堂奏响庄严的国歌。 雄壮的旋律,表达着亿万人民共同意志:在 以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 全党全军全国各族人民奋勇前进,为全面建 设社会主义现代化国家、全面推进中华民族 伟大复兴而团结奋斗。

在全场凝重的气氛中, 习近平致悼词。 习近平在悼词中高度评价了江泽民同志光辉 生和建立的丰功伟绩。他指出, 从党的 三届四中全会到党的十六大的 13 年中, 国际形势风云变幻, 我国改革开放和社会主 义现代化建设进程波澜壮阔。在国际国内十 分复杂的形势下, 江泽民同志带领党的中央 领导集体,高举马克思列宁主义、毛泽东思 邓小平理论伟大旗帜,坚持党的基本路 线不动摇,紧紧依靠全党全军全国各族人 民,坚定不移坚持和发展中国特色社会主 江泽民同志深刻洞察世界新军事变革的 发展趋势, 主持制定了新时期军事战略方 针,强调要推进中国特色军事变革,坚定不 移走中国特色的精兵之路,加强人民军队革 命化、现代化、正规化建设。在江泽民同志 亲自领导和大力推动下,我国国防和军队现

代化建设取得了巨大成就。江泽民同志集中

一步回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义的问题,创造性回答了建设什么样的党、怎样建设党的问题,深化了我们对新的时代条件下推进中国特色社会主义事业、加强党的建设的规律的认识,以新的思想、观点、论断,继承、丰富、发展了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论。

习近平指出,党的十三届四中全会以后 13 年中,江泽民同志领导我们从容应对一 系列关系我国主权和安全的国际突发事件, 战胜在政治、经济领域和自然界出现的困难 和风险,特别是领导我们成功抵御亚洲金融 危机冲击、战胜 1998 年特大洪涝灾害等, 保证了改革开放和社会主义现代化建设的航 船始终沿着正确方向破浪前进。

习近平强调,江泽民同志在长期革命实践中锤炼出来了鲜明的革命精神和革命风范。江泽民同志的革命精神和革命风范永远铭刻在我们心中,永远教育和激励我们前进。

习近平指出,江泽民同志的逝世,对我 党我军我国各族人民是不可估量的损失。党 中央号召全党全军全国各族人民,化悲痛为 力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动 表达我们的悼念,在中国特色社会主义道路 上不断谱写党和国家事业发展新篇章。

习近平强调,马克思主义是我们立党立 国、兴党兴国的根本指导思想。新征程上, 我们一定要坚持把马克思主义基本原理同中 国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相 结合,坚持一切从实际出发,不断回答中国 之问、世界之问、人民之问、时代之问,始 终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。 习近平指出,中国共产党领导是党和人民事业风雨无阻向前进的根本保证。新征程上,我们一定要保持"赶考"的清醒和坚定,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于推进自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚

习近平强调,中国特色社会主义道路是当 代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄 大道。新征程上,我们一定要坚持中国特色社 会主义道路,坚持党的基本理论、基本路线、 基本方略,坚持自信自强、守正创新,在自己 选择的正确道路上昂首阔步走下去,以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴。

习近平指出,人民是决定党和国家前途命运的根本力量。新征程上,我们一定要坚持人民至上,全心全意为人民服务,贯彻以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,始终保持同人民群众的血肉联系,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

习近平强调,改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招。新征程上,我们一定要准确识变、科学应变、主动求变,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,全面推进改革开放,不断完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断赢得优势、赢得主动、赢得未来。

度,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断赢得优势、赢得主动、赢得未来。 习近平指出,中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。新征程上,我们一定要

坚持胸怀天下,高举和平、发展、合作、共赢

旗帜,弘扬全人类共同价值,推动共建"一带一路"高质量发展,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,同世界上一切进步力量携手前进。

习近平强调,敢于斗争、敢于胜利是中国 共产党和中国人民不可战胜的强大精神力量。 新征程上,我们一定要保持只争朝夕、奋发有 为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神, 掌握历史主动,增强全党全国各族人民的志 气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压, 全力战胜前进道路上各种困难和挑战。

习近平最后说,江泽民同志同我们永别了。他的英名、业绩、思想、风范将永载史册,世世代代铭刻在人民心中。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平致悼词后,全场向江泽民同志深深 三鞠躬。

上午 10 时 55 分,追悼大会在雄壮的《国际歌》声中结束。随后,习近平等向江泽民同志的亲属表示深切慰问。

参加追悼大会并送花圈的还有:中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志,各民主党派中央、全国工商联主要负责同志和无党派人士代表等。江泽民同志治丧委员会委员,中央和国家机关各部门代表,解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,江泽民同志亲属、生前太好和家乡代表等,约5000人出席追悼大